
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 01/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων “Η ΑΝΟΙΞΗ” 

Τρικάλων» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Μικρομεσαίοι αγρότες των Τρικάλων της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων “Η 
ΑΝΟΙΞΗ” μας ενημέρωσαν για τις διεκδικήσεις της Ομοσπονδίας τους. Παραθέτουμε 
την ανακοίνωση της εν λόγω, που αναφέρει τα εξής: «ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: α) αναπλήρωση 
του χαμένου εισοδήματος – με κρατική ενίσχυση – των αγροτών και κτηνοτρόφων που 
πλήττονται από τις χαμηλές τιμές κάτω του κόστους παραγωγής που επιβάλλουν 
βιομήχανοι και μεγαλέμποροι πχ σε βαμβάκι, οπωροκηπευτικά, καλαμπόκι, σιτάρι κλπ. 
β) άμεση κάλυψη του χαμένου εισοδήματος σε όλους όσοι πλήττονται από την 
πανδημία, το καθολικό κλείσιμο (lockdown), την υπολειτουργία των λαϊκών αγορών, από 
ζημιές στους κτηνοτρόφους από τον καταρροϊκό πυρετό, και άλλα προϊόντα που μένουν 
απούλητα ή έχουν εξευτελιστικές τιμές κλπ. γ) να δοθούν στο 100% της ζημιάς και του 
χαμένου εισοδήματος οι οφειλόμενες αποζημιώσεις από τον ΕΛΓΑ, άμεσα χωρίς όρους 
και προϋποθέσεις δ) σε όλους τους παραγωγούς να εξοφληθεί το σύνολο των 
αποζημιώσεων στο 100% και για όλες τις ζημιές σε πάγιο κεφάλαιο. ε) κατώτερες 
εγγυημένες τιμές που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής και να αφήνουν ένα 
εισόδημα για την επιβίωσή μας στ) μείωση κόστους παραγωγής: αφορολόγητο 
πετρέλαιο, 50% μείωση αγροτικού ηλεκτρικού ρεύματος, κατάργηση του Φ.Π.Α. στα 
αγροεφόδια, καθώς και μείωση των τιμών τους. Να γίνουν άμεσα όλα τα αναγκαία και 
απαραίτητα αντιπλημμυρικά και εγγειοβελτιωτικά έργα προστασίας των αγροτικών 
καλλιεργειών και αγροτικής οδοποιίας, καθώς και όλα τα έργα υποδομής για την 
εξασφάλιση επαρκούς άρδευσης. Να απαλλαγούν οι αγρότες και κτηνοτρόφοι από τις 
ασφαλιστικές εισφορές κλάδου υγείας στον ΕΦΚΑ και να επιδοτηθούν οι ασφαλιστικές 
εισφορές τους από το κράτος για όσο διαρκεί το καθολικό κλείσιμο (lockdown). Να 
υπάρχει αναστολή πληρωμών δανείων και άλλων οφειλών. Να καταργηθεί το χαράτσι 
του ΕΝΦΙΑ, γενναίο κούρεμα χρεών σε Δημόσιο και τράπεζες ζ) να μη γίνει κανένας 
πλειστηριασμός πρώτης κατοικίας ή χωραφιών. Καμιά διακοπή ρεύματος και νερού σε 
σπίτια και σε χωράφια. Να σταματήσουν τώρα οι απαράδεκτες ενοχλήσεις από 
εισπρακτικές εταιρίες ή δικηγορικά γραφεία η) να δοθεί στις αγρότισσες μητέρες ειδικό 
επίδομα φροντίδας ανήλικων τέκνων (ως 14 ετών) για όσο διαρκεί το καθολικό κλείσιμο 
(lockdown) θ) να αυξηθούν οι συντάξεις και να δοθούν τα δώρα και στους 
συνταξιούχους του ΟΓΑ ι) καταδικάζουμε την νέα ποινικοποίηση των αγώνων μας, την 
αυξανόμενη κρατική καταστολή και τρομοκρατία που επιβάλλει η Κυβέρνηση με 
πρόσχημα μέτρα προστασίας για την πανδημία αλλά με ουσιαστικό στόχο το λαϊκό 
κίνημα και τους αγώνες του. 
Το Δ.Σ. της ΟΑΣΤ Η «ΑΝΟΙΞΗ» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προχωρήστε άμεσα στην ικανοποίηση των παραπάνω αιτημάτων της 
Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων “Η ΑΝΟΙΞΗ”; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




